SEVGİLİÖĞRETMENİM İYİ DERSLER
(Bu mektubu sınıfınıza sesli bir şekilde okuyabilir misiniz ? Ve okuduktan sonra sınıfın panosuna asabilirseniz çook mutlu olurum. Saygılarımla…)
MERHABA GÜZEL ÇOCUKLARNuray Öğretmen konuşuyor 
Artık sizin için yeni bir dönem başlıyor  bu döneme muhteşem bir şekilde başlayın bir işe nasıl başlarsanız öyle gidermiş. O yüzden bu dönem sizin için en güzel dönem olsun.  Derslerinizde daha fazla çalıştığınız, öğretmenlerinizi daha  iyi dinlediğiniz ,arkadaşlarınızla çoook daha iyi geçindiğiniz ,çoook daha iyi bir insan olduğunuz, sınıfınızı daha temiz tuttuğunuz , daha güzel davranışlar sergilediğiniz  ve hep birlikte güzel anılar biriktireceğimiz  sevgi dolu  güzel bir dönem olsun. 
Tavşanla kaplumbağanın hikayesini hatırlayın. Tavşan kaplumbağayı küçümsemiş ve asla başarılı olamayacağını söylemişti ama kaplumbağa bunlara kulak asmamış ve tavşanı yenmeyi,ondan daha hızlı ve başarılı olmayı başarmıştı. Sizin hayatınızda da her zaman sizin başarılı olamayacağınızı düşünen sizin hevesinizi kıran insanlar olacaktır siz de kaplumbağa gibi onlara kulak asmayın ve kendinize inanın çünkü güç sizde. Siz başarabilirsiniz her şey istediğiniz gibi olacak yeter ki çalışın ve emek verin. 
Birbirinize hep gülümsemeyi, arkadaşlarınıza daha iyi davranmayı, derslerinize çook çalışmayı sakın unutmayın. Çünkü	değerli öğrencilerim size en çok yakışan bu. Biz size güveniyoruz çünkü yapabilirsiniz, başarabilirsiniz. Sen de kendine güven ve  bu dönemde yeni bir sen olarak başla 
Vee her zaman olduğu gibi bu dönemde psikolojik danışmanınız olarak hep yanınızda olacağım, elimden geleni yapmaya çalışacağım. Hepinizi gerçekten çok seviyorum. İyi ki varsınız. Bu arada ders bittiğinde okulumuzun girişindeki merdivenlere gelin, öğretmenlerimizle birlikte toplu bir fotoğraf çekelim. Böylece ilk sevgi dolu güzel anımızı oluşturmuş oluruz. Ne dersiniz?
[bookmark: _GoBack]“Uçamıyorsan, koş; koşamıyorsan, yürü. Eğer yürüyemiyorsan, sürün; ama hareket etmeye devam et. Geleceğe ilerlemeyi sürdür.İnsanın hayatta güçlü olmasıönemli değildir, kendini güçlü hissetmesi önemlidir.”
“Bir mucizeye ihtiyacınız yok aslında. Bir mucize olduğunuzu hatırlamaya ihtiyacınız var.”
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